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MOZIONE N. 58 

Consiglio del Municipio Roma X 

Seduta del 26 ottobre 2023 

 

Oggetto: Rifacimento segnaletica orizzontale Piazzale Cristoforo Colombo ad Ostia 

 

PREMESSO CHE 

 

La segnaletica orizzontale, ha notevole importanza in quanto, come espressamente sancito al comma 1° 

dell’art. 40 del Codice della strada, serve per regolare la circolazione, per guidare gli utenti e per fornire 

prescrizioni e indicazioni sul comportamento da seguire; 

l’art. 137 del regolamento, al comma 1°, sancisce che gli stessi segnali, data la loro importanza, devono 

essere sempre visibili, sia di giorno sia di notte, sia in condizioni di asciutto che in presenza di pioggia.   

CONSIDERATO CHE 

 

Secondo i dati “Aci-Istat” Roma è la prima città per incidenti stradali mortali in Italia, con un incremento 

rispetto agli anni precedenti, basti vedere che nel 2022 sulle strade di Roma si sono registrati 13.181 

incidenti (11.129 nel 2021, 8.229 nel 2020) con 16.618 feriti (13.862 nel 2021, 10.452 nel 2020);  

il Nuovo Codice della Strada impone, ai fini della sicurezza, il mantenimento dell’efficienza della 

segnaletica, monitorata e aggiornata anche su indicazione della Polizia Locale di Roma Capitale; 

il Municipio gestisce la manutenzione della segnaletica orizzontale e verticale, sulle strade di propria 

competenza, in base alle discipline di traffico vigenti, mediante interventi operativi da parte di soggetti 

terzi/società/ditte affidatari lavori, anche a salvaguardia della pubblica incolumità. 

TENUTO CONTO CHE 

 

La segnaletica orizzontale in Piazzale Cristoforo Colombo e nelle intersezioni delle vie che vi confluiscono 

risultano ad oggi scolorite o quasi invisibili, rappresentando quindi un pericolo per chi la percorre, perché 

poco evidenti i segnali di “stop” e le indicazioni dei sensi di marcia per automobilisti e scooteristi che vi si 

trovano a passare. 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA X 
impegna  

  

Il Presidente e la Giunta a provvedere quanto prima ai lavori di rifacimento della segnaletica orizzontale 

stradale in Piazzale Cristoforo Colombo e negli incroci con le vie che vi confluiscono, per consentire ad 

automobilisti e scooteristi di riconoscere al meglio i sensi di marcia e i segnali di dare precedenza ed 

ottenere quindi maggiore sicurezza e prevenzione degli incidenti;  

attivare l’iter burocratico per la realizzazione di un impianto semaforico nell’intersezione tra Via C. Colombo 

e P.le C. Colombo, implementando la segnaletica orizzontale con il posizionamento della segnaletica 

stradale riflettente denominata “Occhi di gatto” e della segnaletica verticale lampeggiante\luminosa. 

 

F.to La Presidente del Consiglio                                                                         f.to Il Segretario 

             Giampaola Pau                Paolo Randazzo 

                                                                                                                                  

                                                                                                                                  

 
Presentata dai Conss. Bozzi, Di Matteo, Ieva, Belmonte e Arcamone. 

Emendato dai Conss. Ieva e Di Matteo. 


